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Stavbu získala firma FICHNA a HUDEC‑
ZEK, a. s. z Píště. Tato firma je známá 
dobrými referencemi a věříme, že nám 
tělocvičnu postaví dle našich představ. 
Přece by si firma z Prajzské neudělala 
ostudu! Příprava staveniště je již hoto‑
vá a právě probíhají práce na zakládání 
stavby – pilotáže, které jdou až do hloub‑
ky 4,5 m. Následovat bude montáž pre‑
fabrikované konstrukce a střešních vaz‑
níků, tak aby se stavba stihla dostat pod 
střechu do začátku zimy. Plánovaná dél‑

ka výstavby je 15 měsíců, takže dokon‑
čeno by mělo být v polovině října 2025. 
Rozpočet stavby je 89 mil. Kč. Na stav‑
bě jsme instalovali časosběrnou kame‑
ru, takže se můžete těšit na pěkný do‑
kument o výstavbě této haly.

Vážení spoluobčané, milí čte-
náři!
Velice milým překvapením byl 2. ročník 
festivalu benešovských kapel BENCL‑
FEST, který se přesunul z hřiště na ná‑

městí C. Lelka. Vyšlo krásné počasí a při‑
šlo velké množství diváků jak od nás, tak 
z okolí, aby si poslechli benešovské kape‑
ly. Zpestřením určitě byl host – polská 
kapela TRAKTAT. Chtěl bych poděko‑
vat všem účinkujícím kapelám (CANDLE 
SAUCE, FAJER i B.TONU) a samozřej‑
mě návštěvníkům za to, že vytvořili fan‑
tastickou atmosféru. Věřím, že v příštím 
ročníku nabídku kapel ještě rozšíříme.

Z obsahu : str. 5–6 / Střídmost jako 
cesta ke sto letům, usmívá 
se nejstarší občanka města
Po dlouhých sedmnácti …

str. 3 / Volby do zastupitel-
stev krajů a Senátu Parla-
mentu České republiky 2024
Budou se konat ve  …

str. 7–8 / Kostel odhaluje 
svou barokní krásu, stovky 
let byla zrakům skryta
Stane se dolnobenešovský …

Pokračování na další straně …

Informační dvouměsíčník Městského úřadu Dolního Benešova

Stavba tělocvičny začala !!!
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My jsme v létě neleželi. Pořád se u nás 
něco dělo a dále děje.

Chodník v Zábřehu
Je dokončen, takže začátkem srpna byl 
dán do užívání. I v příštích letech bude‑
me dále pokračovat v opravách chodní‑
ků v Zábřehu.

Oprava Podubí
Probíhá. Hotovo by mělo být do konce 
září. Součásti opravy je i také Vývoz až 
k ulici Opavská.
Zároveň nám probíhá oprava střechy 
kulturního domu a výstavba nových 
beach volejbalových kurtů v areálu hři‑
ště na Osadě míru.
Během prázdnin proběhla také kom‑
pletní výměna vzduchotechniky v MŠ 
na Osadě míru. Stávající již dosloužila 
a nová, která je již vybavena rekuperační 
jednotkou výrazně sníží spotřebu elek‑
třiny při provozu. Tato jednotka je již 
navržena tak, aby v budoucnu byla na‑
pojena na nový zdroj vytápění MŠ, kte‑
rý je již také vyprojektovaný. Cena vý‑
měny je skoro 2 mil. Kč. Samozřejmě se 
změní k lepšímu pracovní prostředí na‑
šim kuchařkám.
Stále probíhají přípravné práce na cyk‑
lostezce D. Benešov – Kozmice, kdy se 
nám podařilo konečně dotáhnout vy‑
projektování. Momentálně je podána 
žádost o stavební povolení v Hlučíně. 
Cyklostezka Zábřeh – Kouty od hřiště 
až k začátku cyklotrati na Kouty je již 
také vyprojektována a čeká „pouze“ na 
vhodný dotační titul.
Jak vidíte sami, investic a oprav v letoš‑
ním roce probíhá opravdu hodně. Jen 
chci zdůraznit, že město zatím tyto pro‑
jekty financuje s pomocí dotačních titulů 
a vlastních zdrojů. Znamená to, že pro‑

zatím nebylo potřeba žádného úvěru 
a město je BEZ DLUHŮ. Finance měs‑
ta jsou stabilizovány.

Rád bych Vás pozval na další 
ročník PIVNÍCH SLAVNOS-
TÍ 7. 9. 2024 na náměstí 
C. Lelka.
Čeká Vás opět široká nabídka značek 
piv. Všechny benešovské hospody při‑
slíbily účast. Jako hlavní host programu 
vystoupí Petr Bende. Máme jednu no‑
vinku – ulice Poštovní bude uzavřena 
od soboty 9 hod. do neděle 12 hod. Je 
to z důvodu bezpečnosti a zároveň by‑
chom chtěli akci rozšířit i na tuto ulici.
Chtěl bych velice poděkovat spoluob‑
čanům, kteří bydlí na náměstí C. Lelka 
a přilehlém okolí za shovívavost a trpěli‑
vost, kterou máte s pořádáním akcí měs‑
ta na náměstí. Snažíme se přivést kul‑
turu a život do centra města, kde určitě 
historicky platí.

Do kalendáře si již pozname-
nejte datum MARTINSKÝCH 
SLAVNOSTÍ, které proběh-
nou 16. 11. 2024.
Přípravy probíhají naplno, tak abychom 
minimálně udrželi nastavenou laťku 
z loňska.
Je sice konec léta, ale věřím, že všich‑
ni, co máte po dovolených, jste již od‑
počatí. A vy, co vás ještě čeká, se jistě 
těšíte a přeji Vám, ať se vydaří dle va‑
šich představ.

Ing. Jan Widlák, starosta města

Společenská kronika

Jubilea 85 let
Marie Mrkvová 19. 9. 1939

Budeme na Vás  
vzpomínat 
Josef Hartoš – 15. 8. 2024
Anežka Vidláková – 21. 7. 2024
Vítězslav Čech – 16. 7. 2024

Tyto události zveřejňujeme pou-
ze s písemným souhlasem:

* snoubenců při uzavření manželství * ro‑
dičů při narození dítěte * jubilantů nebo 
rodinných příslušníků při významném ju‑
bileu (70, 75, 80, 85, 90 a více) * pozůsta‑
lých při úmrtí
Uzávěrka dalšího čísla společenské kroni‑
ky je k 14. 8. 2024 
Bližší informace na MěÚ Dolní Benešov, 
matrika (tel.: 553 651 285, kl. 18) nebo 
na e‑mailové adrese: matrika@dolnibe‑
nesov.cz.

❧

Pozvání na vítání občánků
Slavnostní vítání občánků se uskuteční v neděli 3. 11. 2024 v 15 hodin v ob-
řadní síni Městského úřadu Dolní Benešov. Vítání se týká dětí, které mají tr-
valý pobyt na území města Dolní Benešov a části Zábřeh.

Žádost můžete podat osobně nebo e-mailem nejpozději do 30. 10. 2024.

Osobně : Na Městský úřad Dolní Benešov (kancelář č. 02) se dostaví ten 
rodič dítěte, který má trvalý pobyt v Dolním Benešově. 

K přihlášení je nutno doložit  :
•	 originál rodného listu dítěte 	 •	 platný občanský průkaz
•	 vyplněná žádost (volně ke stažení v odkazu níže nebo osobně na  
	 MěÚ Dolní Benešov)

E-mailem :
Žádost vytisknete a vyplníte. Poté ji spolu s rodným listem dítěte zašlete na 
e‑mail: vnitrniveci@dolnibenesov.cz Matrikářka

Vážení čtenáři,
dne 15. 8. 2024 nás navždy opustil pan Mgr. Josef Hartoš. 
Tento činorodý člověk se vždy zajímal o dění kolem sebe. 
Dlouhá léta se podílel na rozvoji města Dolní Benešov, 
jako zastupitel i  radní města. Více než 20  let také pořá-
dal kulturní akci Děti dětem, kde se setkávali malí i velcí 
s  mentálním postižením. Poslední dny a  týdny si užíval 
naplno, jak jen mohl. Odešel v kruhu rodiny, doma, jak 
si přál a s úsměvem na tváři. Pepa byl jen jeden. Srdečný, 
usměvavý, otevřený, upřímný, zkrátka dobrý člověk.

Chybíš nám tady. Sbohem, Pepo!

Martin Štefek

Volby do zastupitelstev krajů a Senátu Parlamentu České  
republiky 2024
V letošním roce nás opět čekají volby do zastupitelstev krajů a volby do Senátu  
Parlamentu České republiky. 

Budou se konat ve dnech 20. a 21. září 2024 a případné II. kolo voleb do senátu ve dnech 27. a 28 září 2024, a to 
v obvyklém čase: v pátek 20. 9. od 14.00 do 22.00 hodin, v sobotu 21. 9. od 8.00 do 14.00 hodin a případně ve II. kole 
voleb do senátu v pátek 27. 9. od 14.00 do 22.00 hodin a v sobotu 28. 9. od 8.00 do 14.00 hodin. Zařazení domů 
do jednotlivých volebních okrsků je stejné jako u voleb do Evropského parlamentu konaných v červnu tohoto roku.

Sídla všech volebních okrsků na území našeho města:

Volební okrsek č. 1
Obřadní síň na zámku Dolní Bene‑
šov – Hájecká č. p. 66, Dolní Bene‑
šov

Volební okrsek č. 2
Místnost na Základní škole Dolní 
Benešov – Nádražní č. p. 134, Dol‑
ní Benešov

Volební okrsek č. 3
Místnost v Mateřské škole na Osa‑
dě Míru – Osada Míru č. p. 514, Dol‑
ní Benešov

Volební okrsek č. 4
Místnost v Základní škole Zábřeh 

–Opavská č.  p. 80, D. Benešov
‑Zábřeh

MěÚ Dolní Benešov
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DOLNÍ BENEŠOV – 15. 10. 2024 

 
(106 let od konce I. světové války a 79 let od konce II. světové války) 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

a díkyChvály     
říjnový koncert 
v kostele sv. Urbana v  Zábřehu

Romana Večerková
Karel Mrkva

Šimon Koska
Kateřina Špilháčková

a hosté

neděle 13. října 2024
v 16 hodin

“Zpěv je odpočinkem pro duši a počátkem
pokoje. Uklidňuje rozbouřenou mysl a usmiřuje
hněv. Připravuje lidi k lásce a překonává
vzdálenosti mezi nimi”

sv. Basil Veliký
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majitel padl v první světové válce, mu‑
sel kšeft převzít jeho bratr Heinrich - dě‑
deček zastupitele a exstarosty J. Kosky. 
Od roku 1924 byl pak obchod již v dneš‑
ní Poštovní ulici.)

Benešov byl panštější
Paní Anna nezaváhá, při otázce na da‑
tum svatby: „To bylo 11. července 1949 
v bolatickém kostele a tře knězové tam 
byli: páter Harazim, páter Josef a pater 
Muczka.“ Příchod do Dolního Benešova 
pak taky nebyl úplně hladký. „Já se mu‑
sela zvykač, v Benešově už chodili lidi 
tak panštějši oblékaní,“ líčí své dojmy 
z příchodu do nového bydliště s tím, že 
na lepší životní podmínky se ale člově‑
ku lépe a rychleji přivyká.

Mnozí starší spoluobčané si paní Annu 
pamatují jako prodavačku z obchodu 
u kostela. Ona sama se přitom do obcho‑
du dostala ránou osudu. Bylo to v roce 
1950, kdy komunisté Koskovým obchod 
vzali a dosadili do něj národního správ‑
ce, pana Černého z Kravař. Pan Bohu‑
mír Koska pak už v něm nesměl praco‑
vat (nastoupil proto do armaturky jako 
řidič). „Za něj pak nastoupila maminka,“ 
vysvětluje Jindřich Koska s tím, že ob‑
chod se postupně měnil ze smíšeného 
zboží na metrový textil, pak na konfek‑
ci. Těžké časy přišly po měnové reformě 
v roce 1953, kdy lidé přišli o své úspory.

„Kupní síla obyvatelstva se hodně snížila, 
bylo to znát,“ vzpomíná paní Anna, kte‑
rá se obchodnímu umění učila postup‑
ně od své tchýně. „Největší radost jsem 

měla vždycky, když se mi podařilo pro‑
dat poslední kabát z kolekce,“ dodává.

Na začátku 80. let obchod skončil úpl‑
ně. Ale ne nadobro, kratce po listopa‑
dové revoluci v roce 1989 se ještě krátce 
otevřel, když v něm pan Stříž prodával 
vybrané luxusní zboží, elektro, televi‑
ze, ale i boty.

Život při kostele
Paní Anna Kosková postavila svůj život 
na víře v Boha a kostel sv. Martina, u nějž 
prožila svůj život, patřil k jejím pravidel‑
ným nedělním návštěvám. Často si také 
upevňovala kondici, když kolem něj cho‑
dila na procházky. Při nich ji někdy do‑
provodil i pan farář Pavel Kuchař, který 
na společná kolečka kolem kostela za‑
vzpomínal na slavnostní děkovné mši, 
která se uskutečnila v sobotu 13. čer‑
vence v kostele sv. Stanislava v Bolati‑
cích. Sešly se tu rozvětvené rodiny Kos‑
ků a Theuerů a jejich příbuzní a přátelé. 
Zazpíval smíšený sbor pod vedením syna 
Jindřicha a dirigentskou taktovkou vnu‑
ka Kryštofa. Podmanivým solovým zpě‑
vem se zaskvěla pravnučka Rosemarie; 
rovněž smyčcovou a žesťovou část or‑
chestru tvořili vnuci a vnučky, kterých 
má paní Anna dohromady jedenáct, stej‑
ně jako pravnoučat.

Na následné rodinné oslavě vznikla ko‑
mická situace při zpěvu Mnóga ljeta, kdy 
se zpěváci dostali do rozpaků, když se‑
znali, že klasický přídavek Sto lat, něch 
žije nám je najednou vlastně již splně‑
ným přáním:)

V Česku žije přes osm set lidí starších 
sta let, nejstarší občankou je od červen‑
ce 107letá Blažena Strachotová, rodač‑
ka z valašského Slavičína. V Dolním Be‑
nešově byla poslední stoletou občankou 
paní Helena Perchallová, která se naro‑
dila ještě za Německého císařství v roce 
1906. Stoletých lidí každým rokem při‑
bývá, podle odborníků by jich za 40 let 
mohlo v Česku žít až 20 tisíc.

A tak se připojujeme ke gratulantům 
a do dalších let přejeme paní Anně hod‑
ně zdraví, štěstí a Božího požehnání!

Marek Sklář

Střídmost jako cesta ke sto letům, usmívá se nejstarší 
občanka města
Po dlouhých sedmnácti letech má Dolní Benešov opět stoletého občana. Tohoto krásného životního jubilea se 13. července dožila paní 
Anna Kosková z Poštovní ulice. Zatím poslední stoletou občankou byla paní Helena Perchallová, která zemřela 11. března 2007.

Jaký máte recept na tak dlouhý život, musí člověk zdravě jíst? 
zeptali jsme se Anny Koskové při gratulaci.

„Nepřežírat se,“ odpověděla bez přemýšlení paní Anna, kte‑
rá je neustále obklopena svou rodinou, především pak svý‑
mi dcerami Marií, Annou, synem Jindřichem, snachou Eliš‑
kou a jejich dětmi.

Hodně zdraví a Božího požehnání, přeje starosta Jan Widlák 
a předává jubilantce spolu se svou asistentkou Brigitou Opí‑
chalovou nádhernou kytici. Paní Anna sedí v čele prostřené‑
ho stolu s prajzkými koláči, usmívá se, a přestože se pohybu‑
je prakticky již jen na vozíčku, nezdá se, že by ji tento způsob 
bytí činil nějaké větší potíže. Jako každý – má lepší a horší 
dny, její narozeninový týden je nabitý událostmi a gratulanty, 
náročný program by přitom v parných letních dnech zmohl 
i mnohem mladšího člověka. Zdá se však, že ona vše s pře‑
hledem zvládá. Asistentku Brigitu si dobře pamatuje a ptá se 
i na její děti Šimona a Báru.

Vnučky paní Koskové tvrdí, že „muti“, jak ji důvěrně říkají, ně‑
kdy snad i záměrně mlží a podezírají ji z toho, že je to sou‑
částí jejího smyslu pro humor. „Jednou se můj brácha Šimon 
rozhodl udělat knedlíčky do polévky, muti mu odříkala do‑
podrobna celý recept a nakonec udělala velkou pauzu a pak 
dodala: a nakonec tam dej jabko! Řekla to tak suverénně, že 
jsme nevěděli, jestli tam fakt patří, nebo si jen dělá legraci,“ 
líčí rodinnou historku vnučka Viktorie.

Paní Anna není benešovská rodačka, narodila se 13. červen‑
ce 1924 v Bolaticích v selské rodině Theuerů. Měla ještě tři 
sourozence: dvě sestry a bratra, kteří se rovněž dožili vysoké‑
ho věku (nejmladší Hilda letos oslavila 91. narozeniny). Paní 
Anna byla od mala zvyklá v hospodářství pomáhat a tvrdě 
pracovat (ještě ve svých 86 letech jela na kole bratrovi do Bo‑
latic pomoci při sklizni, když tam při práci nešťastně upad‑
la z vlečky a naštípla si pánev, z nepříjemné zdravotní lapá‑
lie se ale brzy zotavila).

Německá škola
Vzpomeneme‑li při setkání téma dětství v Bolaticích, patřila 
malá Anna k těm dětem, kteří prakticky neznali českou ško‑
lu. Přestože vyrůstala už v období první republiky, navště‑
vovala jen německé soukromé vyučování, tzv. privatunterri‑
cht. Jak takové učení vypadalo?

„Učitel přišel vždycky k nám domů a tam se nás učilo v jed‑
né místnosti i patnáct,“ vzpomíná paní Anna s tím, že takové 
vyučování trvalo v Bolaticích čtyři roky a pak dojížděla vla‑
kem do německé školy do Opavy: „Museli jsme každý den ve 
čtvrt na sedm na vlak do Opavy.“

Ptám se, proč nevyužila pohodlnější české vyučování v bo‑
latické škole, a čekám obligátní odpověď, že bylo třeba dob‑
ře znát němčinu pro pozdější lepší pracovní vyhlídky. Paní 
Anna však jasnou odpovědí překvapí: „Byli jsme Němci, pro‑
to jsme chodili do německé školy.“ Uměla však i česky, pro‑
tože si normálně hrála i s ostatními dětmi a přitom mluvili 

„po našemu“. Mluvit německy bylo zakázáno až v době zvý‑
šeného ohrožení republiky. „Až jak přišel Beneš, tak to bylo 
zakázané,“ upřesňuje.

Paní Anna také také v době Mnichovské krize patřila ke sku‑
pině dětí z Hlučínska, které jejich rodiče poslali v září 1938 
ze strachu z Hitlerových výhrůžek o bombardování pohrani‑
čí (pokud by jej vláda nepodstoupila) do Německa. „Jeli jsme 
vlakem do Greifswaldu. Tam jsme byli v lágru, dobře se o nás 
postarali. Byli jsme tam jenom malé děcka,“ uvedla. Greifs‑
wald leží u Baltského moře poblíž ostrava Rujana.

Vyhořelý a vykradený statek
Paní Anna si musela, stejně jako mnoho dalších obyvatel Hlu‑
čínska, za své němectví po válce hodně vytrpět. Nejdříve to 
byl útěk před frontou a ruskými vojáky. I ona zažila, jaké to 
je, když vám opilý rudoarmějec přiloží pistoli ke spánku. „To 
jsou ty nejhorší vzpomínky, vrátili jsme se až po měsíci domů 
a celá naše usedlost byla vyhoraná,“ říká s tím, že co nesho‑
řelo, to zmizelo. „Lidi brali, co potřebovali, to už se nedalo 
nic jiného čekat. A dovolat jsme se nikde nemohli, protože 
jsme byli Němci.“ A ti museli po válce snášet příkoří od čes‑
kých úřadů. Musela nosit potupnou pásku s písmenem „N“. 
Jako Němka dostávala méně přídělových potravinových líst‑
ků, nemohla volit, ani například jezdit autobusem.

Už počítala i s nejhorším, totiž že její rodina o všechno přijde 
a bude odsunuta. „Náš Vater byl o 22 let starší než Mutter. 
A Mutter mi pravěla: ty umíš robič metly a plést košíky, tak se 
tam musíme nějak uživit,“ vzpomíná paní Anna na svou ma‑
minku, která pro každý případ už osnovala v hlavě plány pro 
případ nutnosti začít nový život jako vysídlenci v Německu.

K tomu ale nakonec nedošlo a paní Annu čekala příznivější 
budoucnost. Seznámila se se svým budoucím mužem, panem 
Bohumírem Koskou, synem benešovského obchodníka smí‑
šeným zbožím Heinricha Kosky. Ti už tehdy měli svůj obchod 
v domě, kde dnes paní Eliška Kosková provozuje veterinár‑
ní ordinaci. (Historie Koskova obchodu je přitom mnohem 
delší, původně totiž měla rodina obchod na statku Šustrovec, 
kde byla kdysi rychta a dnes tam stojí kulturní dům, když ale 

Popisky k fotografiím
Č. 1. Starosta Jan Widlák s asistentkou 
Brigitou Opíchalovou gratulují Anně Kos-
kové ke stoletým narozeninám.

č. 2. Anna Kosková je po sedmnácti letech 
druhou občankou města, která se dožila 
100 let.

č. 3. Syn Anny Koskové – Jindřich – hos-
tí gratulanty domácí slivovicí.

č. 4. Oslavenkyně v kruhu svých vnuků 
a vnuček

č. 5. Pravnoučata oslavila se svou praba-
bičkou její narozeniny při slavnostní dě-
kovné mši v kostele sv. Stanislava v Bo-
laticích.

č. 6. Jindřich Koska, tchán Anny Kosko-
vé, před svým obchodem se smíšeným zbo-
žím na Poštovní ulici v Dolním Benešově 
v meziválečném období.

1.

3. 4.

6.5. 2.
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Kostel odhaluje svou barokní krásu, stovky let byla zrakům skryta
Stane se dolnobenešovský chrám sv. Martina jednou z nejvýznamnějších sakrálních památek celého Hlučínska? Stačí mu k tomu 
jediné: úspěšně dokončit jeho opravu a restaurovat jeho interiér do původní podoby ze 17. století. Sehnat půl milionů korun k do-
končení první fáze renovace je pro dolnobenešovské občany velkou výzvou.

Restaurátorské práce, které od června 
v kostele probíhají, však již teď předči‑
ly veškerá očekávání. Krom nádherných 
detailů ornamentálního zdobení, skry‑
tých červených i blankytně modrých ba‑
rev se nyní objevil pod více než staletými 
vápnitými výmalbami na nástěnném reli‑
éfu i nápis ze začátku 18. století, o němž 
několik generací našich předků nemělo 
nejmenší tušení, protože jej léta překrý‑
vala bílá přemalba. Malíři také již více jak 
14 dní pracují na odkrytí stropní výmal‑
by, kterou mají krášlit ornamenty před‑
stavující hvězdy na nebi.

Přemalby skrývaly vzkaz 
a prosbu předků

Doposud největší objev se ale při restau‑
rování udál na začátku prázdnin. Dne 
17. července 2024 se podařilo zcela od‑
krýt a i přeložit latinský text nápisu při 
vchodu do kaple sv. Josefa, který zní: 
Sancte Ioseph adiuva nos Benescho‑
vienses et ora Iesum pro fratribus Io‑
seph, tedy: Svatý Josefe, pomoz nám 
Benešovským a modli se k Ježíši za Jo‑
sefovy bratry.

Historici jsou z objevu nadšeni. „Má‑
lokdy se najde takto kompletní nápis,“ 
uvedl Dalibor Halátek z ostravského 

Národního památkového ústavu. Ná‑
pis a kvalita provedení reliéfu, která se 
projevila až nyní díky restaurování, po‑
souvá historickou hodnotu a význam 
kostela mnohem výš. „Na Hlučínsku je 
jediným takovým kostelem ze 17. stole‑
tí,“ uvedl památkář Halátek na adresu 
sv. Martina, jehož první fáze rekonstruk‑
ce by měla být dokončena do konce říj‑
na. Práce financují farníci, obec i kraj.

Před návštěvníkem se již nyní odkrývá 
úplně nová realita. Může obdivovat re‑
liéfy, štuky, polychromatickou výmalbu, 
která byla našim předkům skrytá. Na‑
bízí se otázka, jak dlouho skrývala jedi‑
nečná sakrální památka tuto svou pů‑
vodní podobu.

Podle Halátka klidně i přes 250 let. „Když 
jsme reliéf odkrývali, bylo na něm 12 až 
14 vrstev přemaleb, a když si vezmete, 
že v kostele se maluje zhruba každých 
20 let, vychází to tak, že v 60. a 70. letech 
18. století mohl být tento nápis už skryt 
pod vrstvou sazí ze svíček a už v té době 
se mohli rozhodnout jej přemalovat na 
bílo,“ uvedl Halátek. Autor tohoto člán‑
ku může potvrdit, že restaurátoři pod 
vedením Markéty Müllerové odrývali 
vrstky přemaleb milimetr po milimetru 
a že narazili i na vrstvy, ve kterých byly 
přebíleny saze a staletý prach. Pro více 

než staleté stáří nápisu svědčí i skuteč‑
nost, že se o něm nezmiňuje ani histo‑
rik přelomu 19. a 20. století, benešovský 
děkan Bruno Schneider, který do detai‑
lu popsal kostel i jeho interiér.

Rozšifrování letopočtu 
z latinského textu

Nově odkrytý nápis je jedinečný i tím, 
že zmiňuje kromě církevních i světský 
motiv, tedy všechny benešovské obča‑
ny, kterým má být patron kostelní kaple 
přívětivě nakloněn a pomáhat jim. Ná‑

pis je zároveň chronogramem, tedy tex‑
tem, u něhož jsou graficky zvýrazně‑
na některá písmena, která odpovídají 
rovněž římským číslicím a jejichž sou‑
čet prozradí letopočet vročení.

U většiny chronogramu bývá toto zvý‑
raznění barevné, u dolnobenešovského 
však památkáři narazili na unikum, pís‑
mena barevně zvýrazněna nejsou a zdá 
se, že jen některá jsou zvýrazněna tím, 
že jsou větší, tedy vyšší a tučnější. Pa‑
mátkáři se proto rozhodli při rozklíčo‑
vání záhady započíst všechny potenci‑
onální římské číslice. „Pokud bereme 
všechny „římské“ číslice vychází mi 1731. 
Přepis se zvýrazněnými všemi římskými 
číslicemi je: sanCte Ioseph aDIVVa nos 
benesChoVIenses et ora IesVM pro fra‑
trIbVs Iose(ph),“ uvedla Romana Rosová 
z oddělení průzkumů památkové péče.

Při bližším pohledu na nápis se ale zdá, 
že naši předci přece jen v chronogra‑
mu pracovali s velikostí písmen, i když 
u slova „adiuva“, psáno ADIVVA, to tak 
nevypadá, protože písmeno „A“ je vý‑
razně větší. To ale může být proto, že 
je na začátku slova a bylo zvětšeno pro 
přehlednost textu, písmena, která ná‑
sledují působí tak oproti áčku zmenše‑
ným dojmem, ve skutečnosti jsou ale 
velká všechna a je třeba je do letopoč‑
tu započítat. Oproti tomu je diskutabil‑
ní započítat do součtu poslední véčko 
ve slově fratribvs, které velkým dojmem 
nepůsobí. V takovém případě bychom 
dospěli k letopočtu o pět let staršímu 
(MDCCVVVVIIIIII), tedy roku 1726.

Nejstarší modlitební spole-
čenství v zemi

Reliéf s nápisem je nad vchodem do kap‑
le, která byla zasvěcena sv. Josefovi na 
začátku 18. století. Financovalo ji právě 
nově založené Bratrstvo sv. Josefa, kte‑
ré v D. Benešově vzniklo 17. dubna 1723, 
kdy mu požehnal a odpustky obdařil pa‑
pež Innocenc XIII.

Bratrstvo sv. Josefa je možná nejstarším 
stále aktivním církevním spolkem u Čes‑
ku. V komunistické éře bylo v ilegalitě, 
ale 1. května 2007 bylo slavnostně ob‑
noveno přijetím 15 nových členů. Bra‑
trstvo vzniklo původně v Přerově v roce 
1692 a k nám jej rozšířil benešovský farář 
Daniel Bernard Křehký. Bratrstvo mělo 
od svého vzniku stanovy pro svých více 
než 400 členů. Knížka pro Veleslavné 
bratrstvo vznešeného patriarchy a pěs‑
touna Páně svatého Josefa, při farním 
kostele sv. Martina biskupa v Benešo‑
vě, kterou se nedávno podařilo zachrá‑
nit (je v archivu na zámku), je nejstarší 
dochovanou v Benešově vydanou čes‑
ky psanou knihou.

Miliony na opravu
Se současnou rekonstrukcí kostela při‑
chází na přetřes i otázky spojené s je‑
jím financováním. Dosud kraj přispěl 
500 tisíci korunami, město rovněž vy‑
členilo 500 tisíc a farníci při sbírkách 
vybrali 200 tisíc korun. Pro dokončení 
první fáze oprav bude třeba ještě najít 
půl milionu korun.

Druhá fáze rekonstrukce interiéru, kte‑
rá zahrnuje obnovu unikátní štukové 
výzdoby hlavní lodi kostela, případně 
ztrouchnivělých dřevěných soch a dal‑
ších prvků, bude stát další milióny a není 
jistě, zda se k ní bude možné z finanč‑
ních důvodů vůbec přistoupit.

Argumentů pro to, aby si všechno církev 
zaplatila sama v poslední době přibývá. 
Církev je údajně dost bohatá, vrátily se 
jí majetky apod. Případně se objeví hla‑
sy, že nač vyhazovat miliony na kostel, 
do kterého chodí stejně čím dál méně 
lidí. Ano, církev se postupně snaží hos‑
podařit sama, investuje ale primárně do 
těch staveb, které jsou v havarijním sta‑
vu a v těch krajích, kde je slabší či téměř 
nulová podpora věřících.

Kostel přitom neslouží jen k nábožen‑
ským obřadům, ale je i místem konání 
hudebních festivalů a koncertů. O Vá‑
nocích pak do něj přicházejí i ti, kteří 
chtějí nasát jedinečnou atmosféru nej‑
krásnějších svátků roku a obdivují se na‑
příklad v kapli tradičně vystavovanému 
vzácnému, více než stoletému, betlému. 
Pochází z roku 1892 a zhotovil jej mistr 
Josef Runggaldier z Val Gardeny v Tyrol‑
sku, z obce St. Ulrich (dnes Ortisei, Itá‑
lie), kde se vyřezávání figurek z borové‑
ho dřeva věnují již od 16. století.

Uveďme zde, že ještě před třiceti lety 
byla realizována kompletní oprava fa‑
sády kostela tak, že obec zajistila leše‑
ní a materiál a zbytek vykonali v rámci 
dobrovolnické práce místní zedníci, fa‑
sádníci a brigádníci.

„Řekli mi: ty jsi nejmladší, vylez nahoru 
na lešení, budeš podávat trubky,“ vzpo‑
míná na svou brigádnickou výpomoc při 
konečném rozdělávání lešení Jan Hara‑
sim, který se podle vlastních slov vždyc‑
ky bál výšek. „Úplně na věži jsem nebyl, 
jen u hodinových ručiček,“ usmívá se, 

„ale jak se tady u nás musí robit rych‑
le, tak mi ty trubky se shora nepodávali, 
ale házeli, takže jsem měl brzo od toho 
šrumce prodřené rukavičky.“

Finanční náklady na opravu byly při ta‑
kovém způsobu realizace stavby z dneš‑
ního pohledu minimální. To je ovšem 
dávná realita, která dnes zní spíše jako 
science fiction.

Unikátní architektura

Kostel jsme zdědili po předcích a je ne‑
jen pýchou našeho města, ale z pohledu 
z Ostré hůrky se dá říct, že svojí jedineč‑
nou neoklasicisní věží formuje i ráz ce‑
lého Hlučínska, umístěním mezi Hlučín 
a Opavu vytváří v krajině protknuté ba‑
rokní architekturou jedinečný zlatý řez.

Také památkář Dalibor Halátek je pře‑
svědčen, že dolnobenešovští občané 
mohou být na svůj kostel pyšní: „Kos‑
tel je unikátní především svou jedineč‑
nou štukovou výzdobou, respektive je‑
jím vtlačovaným dekorem, který se začal 
používat v 70. letech 16. století a vrcho‑
lil v půlce 17. století.“

V Moravskoslezském kraji se ve venkov‑
ské sakrální architektuře žádná podobná 
stavba nenachází. Tento způsob zhoto‑
vování štuk také podle odborníků datuje 
vznik našeho kostela ještě do první po‑
loviny 17. století, tedy nejspíš ještě před 
třicetiletou válku. 

Doposud se mělo za to, že kostel je až 
z roku 1678, kdy se podle farní kroniky 
pracovalo na jeho dokončení. Podaří 
se nám, Dolnobenešovákům z 21. sto‑
letí, pokračovat v odkazu našich předků, 
jejich práci, jejich hmotnému i duchov‑
nímu dědictví a obnovit svatostánek do 
jeho původní krásy?

Marek Sklář

Restaurátorka Markéta Müllerová se 
svou spolupracovnicí odkrývají boha-
tě zdobený reliéf i s jeho původními bar-
vami.

Anděl z reliéfní výzdoby po odstranění 
několika vrstev přemalby

Oko anděla, detaily vlasů i křídel zůsta-
valy po staletí návštěvníkovi skryty

Dalibor Halátek z Národního památko-
vého ústavu kontroluje proces restaurá-
torských prací

Nápis nad vstupem do kaple sv. Josefa 
zní: Svatý Josefe, pomoz nám Benešov-
ským a modli se k Ježíši za Josefovy bra-
try

Reliéf před odkrytím nápisu

Detaily štukové výzdoby, které byly pře-
malbou zcela skryty

Detail stropní výmalby
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Knihovna
Těsně před prázdninami k nám do knihovny zavítaly obě první třídy ZŠ Dolní Benešov, aby mohly být děti pasovány na právo-
platné čtenáře. Děti prokázaly, že čtení jim nedělá žádný problém, a že si tak zaslouží nejen průkazku do knihovnu, ale i čest-
né uznání královny.

Během prázdnin probíhal v knihovně 
pořádný úklid. Samozřejmostí bylo i do‑
plňování nových knih, ať máte pořád 
co číst!
Chceme upozornit čtenáře, že od 
1. září 2024 dochází ke změně půjčov‑
ní doby, respektive k jejímu navýšení. 
Od září nás tak můžete navštívit kdy‑
koli v tyto dny:

Pondělí:			   13:00 – 17:30
Úterý:	 8:30 – 12:00 	 13:00 – 16:00
Čtvrtek:	 8:30 – 12:00 	 13:00 – 17:30
Ve dnech 2. – 15. září vyhlašujeme amne‑
stii na všechny nevrácené knihy! Pokud 
máte doma již delší knihy z knihovny, 
prosíme o jejich vrácení.

Na podzim 12. listopadu se můžete tě‑
šit na autorské čtení paní spisovatelky 
Romany Vaverové, konkrétně na její nej‑

novější historický román Hořkosladká 
vůně vanilky, který se odehrává v Opa‑

vě na konci 19. století a mapuje vznik 
firmy Fiedor, která je nám všem dobře 
známa. Veškeré další informace budou 
zveřejněny začátkem září.

Nové knihy v knihovně:
Příliš pozdě – Colleen Hoover
Luštitelka tajných kódů – Sara Ackerman
Nebe nad Perninkem – Štěpán Javůrek
Marek Dvořák: Mezi nebem a pacientem
Skleněný muž – Anders De La Motte
Výměna – Robyn Harding
Ďábelské srdce – Linda Castillo
Zavřu oči v modlitbě – Alex Ahndoril
Nové sny – Lilly Lucas
Deníky – Alan Rickman
Pekárna svatebních koláčků – Ruth 
Kvarnström‑Jonesová
Kája a tygr – Magdalena Takáčová
A mnoho dalších…

Bc. Nikola Halfarová

„Co jste HASIČI…“ Jednotka Sboru  
dobrovolných hasičůDolní Benešov
Během měsíců července a srpna (do 
uzávěrky zpravodaje) členové naší jed‑
notky vyjížděli celkem ke 13-ti mimořád‑
ným událostem. 
3 × Požár / • exploze plynu unikajícího 
z tlakových láhví (propan‑butan) a s ná‑
sledným požárem na Osadě Míru • požár 
odpadnu Zábřeh • požár dřeva v bez‑
prostřední blízkosti rodinného domu 
v Bohuslavicích 

2 × Technická pomoc / • odstranění 
spadlého stromu z vozovky silnice I/56 
ve směru na Kozmice • záchrana zra‑
něné labutě z hladiny Dolnobenešov‑
ské štěrkovny
2 × Ostatní pomoc - spolupráce se zdra‑
votnickou záchrannou službou MSK při 
transportu pacienta do sanity
6 × Technická pomoc – likvidace boda‑
vého hmyzu

Taktické cvičení – požár ZŠ 
v Bohuslavicích
Námětem taktického cvičení byl požár 
v budově Základní školy v Bohuslavicích 
s následnou evakuací a záchranou osob 
z budovy. Taktického cvičení se zúčast‑
nili celkem čtyři jednotky dobrovolných 
a profesionálních hasičů.

Ukázka pro mladé hasiče z Haťi
Dne 17. 7. v odpoledních hodinách naše 
jednotka uspořádala pro mladé hasiče 
z Haťi, kteří trávili prázdninový týden na 
příměstském táboře v areálu hasičské 
zbrojnice v Haťi ukázku jízdy na moto‑

rovém člunu na místní Dolnobenešov‑
ské štěrkovně.

Sbor Dobrovolných 
hasičů Dolní Benešov
Hasičský den 15. 6. 2024
V sobotu 15. 6. proběhl v areálu hasičské 
zbrojnice tradiční hasičský den. K vidě‑
ní byla současná, ale i historická hasič‑
ská technika, pro děti byly připraveny 
zábavné hry s hasičskou tématikou. Sa‑
mozřejmostí bylo bohaté občerstvení 
pro všechny návštěvníky.
Tato akce se koná pravidelně pořádán 
od roku 2001 a těší se pravidelně hoj‑
né účasti.

Celostátní setkání historických 
praporů Telč 15. 6. 2024
Dolnobenešovští hasiči se zúčastnili nej‑
většího setkání historických hasičských 
praporů. V sobotu 15. 6. 2024 proběhlo 
největší setkání hasičských zastav v Tel‑
či u příležitosti 160-této výročí založe‑
ní prvního českého hasičského sboru. 
Této významné kulturní akce se zúčast‑
nilo téměř 700 praporu ze všech regio‑
nů České republiky.

Zemřel nejstarší člen našeho 
sboru – Karel Thiemel (*1934 
+ 2024)
Dne 26. 6. 2024 naše řady navždy opus‑
til ve věku 90let náš nejstarší člen Sboru 
dobrovolných hasičů Dolní Benešov bra‑

tr Karel Thiemel. Bratr Karel byl členem 
SDH (hasičem) od roku 1953 (71 let). 
Od roku 1965 byl také členem výboru 
SDH a zastával řadu funkcí. Svého času 
se mimo jiné také aktivně podílel na cho‑
du obce Dolní Benešov - zvolen zastu‑
pitelem obce (poslancem MNV). Ještě 
ve svých 70letech se účastnil pořádání 
kulturních, společenských a sportovních 
akcí našeho sboru. I ve svém pokroči‑
lém věku se stále zajímal o činnost SDH.
Upřímnou soustrast rodině.
Čest Tvé pomátce, bratře!

Za SDH Dolní Benešov  
Ing. Jiří Mohyla

1: Požár Zábřeh. 2: Požár Zábřeh.
3: Odstranění stromu ze silnice.
4: Ukázka pro mladé hasiče z Haťi.
5: Hasičský den – opravená historická ha-
sičská stříkačka. 
6: Celostátní setkání historických prapo-
rů Telč. 
7: Celostátní setkání historických prapo-
rů Telč. 
8: Foto - Karel Thiemel (2003).
9: Foto - Karel Thiemel (2024).

9.

3. 1. 4. 8.

7.6.5.2.
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Prázdniny pod hvězdami
Léto pomalu končí, prázdniny co se počasí týká se vydařily, někteří jsme si užili do-
volené, jiní výlety a astronomové letní hvězdnou oblohu. Na té večerní jsme letos ne-
měli žádnou planetu, jen Měsíc v první čtvrti. Na ranní obloze z planet dominoval 
Jupiter a také Mars a Saturn. Velmi dobré byly podmínky pro pozorování meteoric-
kého roje Perseidy. Nerušil Měsíc a počasí bylo přijatelné.

Meteorický roj Perseidy je každoročně 
aktivní v srpnu a patří k těm nejznáměj‑
ším díky tomu, že v té době se konají letní 
tábory, množství lidí je v kempech a na 
dovolené, a hlavně letní příznivé počasí 
umožňuje pobyt venku a v přírodě. A co 
je příčinou „padajících hvězd“ a proč je 
vídáme jen v určitém období roku? Jsou 
to komety a jejich dráhy, které se kříží 
v blízkosti dráhy Země kolem Slunce. 
Komety jsou velmi křehká tělesa, zdobí 
jich chvost tvořený vypařováním vody, 
plynů a prachu. A po celé jejich dráze 
je spousta vydroleného materiálu tvoře‑
ným drobnými částicemi hmoty.

Materiál Perseid tvoří stále aktivní kome‑
ta 109P Swifft‑Tuttle s oběžnou dobou 
133 roků. Ke Slunci a k Zemi se vrátila 
od jejího objevu v r. 1862 teprve jednou 
v roce 1992. Příští návrat by měl nastat 
až v r. 2123. A co další komety? Nejzná‑
mější je Halleyova kometa a tvoří hned 
dva meteorické roje. V prvním týdnu 
května je to roj Eta Aquaridy a v posled‑
ním týdnu října roj Geminidy. Tyto roje 
jsou také vydatné a za hodinu je mož‑
no v maximu pozorovat až 60 létavic. 

Nejběžnější meteor zasvítí na jednu až 
dvě sekundy a tvoří ho drobná částečka 
hmoty, která shoří v atmosféře. Vyjímeč‑
ně lze spatřit i jasný meteor a ty oprav‑
du superjasné se nazývají bolidy. A po‑
kud jste propásli Perseidy tak na podzim 
budou padat zase Geminidy.
Dalším zajímavým úkazem bylo těsné 
seskupení planet Jupitera a Marsu spo‑
lu s Měsícem, který procházel kousek 
od Jupitera 31. července. Spolu s Mar‑
sem a stejně jasnou hvězdou Aldeba‑
ran tvořily líbivý obrazec. V průběhu 
srpna si Jupiter se Saturnem vyměni‑
li pozice a 15. Srpna došlo k jejich těs‑
nému přiblížení. Mars se pomalu blíží 
k Zemi a v lednu 2025 bude opět nej‑
blíže, bude velmi jasný a dobře pozoro‑
vatelný v dalekohledu.
S nadcházejícím podzimem se koneč‑
ně planety postupně objeví i na večerní 
obloze. Od poloviny září to bude Venu‑
še jako večernice, k ní se od října přidá 
Saturn a Jupitera spatříme večer v listo‑
padu. O Marsu už jsem zmínil, že nej‑
větší přiblížení bude v lednu a to bude 
také vycházet hned po západu Slunce. 

V říjnu by mohla výt viditelná i kome‑
ta C/2023 A3 Tsuchinshan‑ATLAS. Ke 
Slunci se přiblíží koncem září a k Zemi 
ještě v průběhu října a to by mohla být 
vidět i bez dalekohledu.
Na hvězdárně KD by mělo začít pra‑
videlné páteční pozorování od 6. září, 
bude ale záležet na průběhu rekonstruk‑
ce střechy. V současné době probíhá 
i výměna dalekohledu, takže pozorovací 
možnosti budou opět lepší. Podrobněji 
o nové technice v příštím čísle.
Kontakt tel.: 732  845 328
Mail: hvezdarna.dbenesov@seznam.cz

Za astronomický kroužek  
František Gaidečka

Hvězdárna má nové vybavení
V letošním roce se Dolnobenešovští hvězdáři dočkali nového vybavení. Díky projektu „Pojďme najít svoji šťastnou hvězdu“ z Pro-
gramu rozvoje venkova č. 23/008/19210/780/058/000933 byl na hvězdárnu pořízen nový dalekohled o průměru 11-12’’, ohnis-
kem 2500 mm, s vysokou zaměřovací schopností a přesností, montáž hvězdářského dalekohledu, s automatickým systémem poho-
nu, sluneční dalekohled pro pozorování slunce, kamera pro astrografii a notebook.

Cílem tohoto projektu je modernizace 
stávajících prostor a vybavení hvězdár‑
ny Kulturního domu Dolní Benešov, kte‑
rá se nachází v jeho podstřešních a nad‑
střešních prostorách kulturního domu, 
místa pro trávení volného času a kultiva‑
ce vzdělanosti v oblasti astronomie a as‑
trografie. Přínosem bude zefektivnění 
procesů, zlepšení materiálního vybavení 
a podmínek pro rozvoj regionální astro‑

nomie a trávení volného času a také sní‑
žení energetické náročnosti. Díky nově 
pořízenému zařízení bude možno zvýšit 
kvalitu pozorování nebeských těles, jevů 
a úkazů. Prostřednictvím automatické‑
ho nastavování dalekohledu a samona‑
váděcího systému vzniknou zcela nové 
možnosti při pozorování slunečních jevů 
a dále možnosti pořizování foto a ob‑
razových záznamů, čímž vzniká nová 

možnost zachycení a dokumentace zá‑
znamů, možnost jejich distribuce, pre‑
zentace, výstavy, vernisáže, fotosoutě‑
že a další formy komunikace sveřejností.

Viktor Štefek

Projekt:

POJĎME NAJÍT SVOJI
ŠŤASTNOU HVĚZDU
je spolufinancován Evropskou unií.

Realizace Strategie komunitně vedeného místního
rozvoje Místní akční skupiny Hlučínsko z.s.

EVROPSKÁ UNIE
Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova
Evropa investuje do venkovských oblastí
Program rozvoje venkova
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Prázdniny všem skončily, děti už se těší do školky a paní učitelky na děti. Připraveno je pro ně spoustu novinek, tak 
aby byl pro ně pobyt pestrý a zábavnější. Provoz mateřské školy začíná 2. září 2024 v 6.15.

1. třída Sluníčka p. učitelky: Jarmila Stanková, Drahomíra Kuchejdová, p. uklízečka Pavla Kozelková
2. třída Motýlci p. učitelky: Mgr. Dagmar Kristová, Veronika Hanzlíková, p. školnice Renáta Dihlová
3. třída Sovičky p. učitelky: Bc. Radka Ballarinová, Bc. Veronika Korytářová, p. uklízečka Pavlína Bábíková
4. třída Berušky p. učitelky: Beáta Moravcová, Lucie Josefus, p. uklízečka Markéta Kichnerová
5. třída Krtečci p. učitelky Bc. Jana Jiříková, Veronika Stoczková, p. školnice Blanka Světlíková
V kuchyni proběhly větší opravy a výměna celé vzduchotechniky.
Vedoucí kuchyně: Hana Seidlová
Kuchařky: Štěpánka Komárková, Anna Kubišová, Veronika Palovská, Ivana Hajduková, Věra Reinoschová, Darina 
Vitásková

Mgr. Dagmar Kristová, ředitelka MŠ 

Zprávičky z naší barevné školičky
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Žijeme v Dolním Benešově

Znovuotevření hospody na rynku 5. 7. 2024

Ukončení školního roku 18. 6. 2024

Slavnostní poklepání základního kamene tělocvičny 15. 7. 2024

Dolnobenešovský Gulášmajster 17. 8. 2024Dolnobenešovský Gulášmajster 17. 8. 2024

Koncert ALL BRASS  BAND 27. 8. 2024

Hasičský den 15. 6. 2024

Fotbalový zápas kněží 23. 6. 2024

Letní scéna – Dolnobenešovská kultura
Letošní letní scéna Dolnobenešovské kultury to byly nejen tradiční letní kina a soutěž ve vaření kotlíkového guláše - Dolnobe-
nešovský gulášmajster, ale také druhý ročník festivalu Dolnobenešovských rockových kapel – Bencl Fest a pohádkové odpoledne 
v zámeckém parku pro děti.

Po loňském úspěchu prvního ročníku 
Bencl Festu vystoupily místní rockové 
kapely FAJER, Candle Sauce a B.TON, 
tentokráte na náměstí C. Lellka. Ten‑
to festival se těšil hojné účasti návštěv‑
níků a zábava byla plném proudu až 
do brzkých ranních hodin. Třešničkou 
na pomyslném dortu rockové muziky 
bylo vystoupení hosta festivalu – pol‑
ské kapely TRAKTAT z partnerské Gmi‑
ny Willamowice, která sklidila od poslu‑
chačů velké ovace. Díky partnerům této 
akce mohli návštěvníci soutěžit v tombo‑
le a vyhrát několik zajímavých cen. Za 
podporu velice děkujeme!!!

Letošní letní kina, která se po delší době 
vrátila do zámeckého parku, patřila no‑
vým českým komediím.
První z nich byla komedie Lítá v tom, ná‑
sledovala rodinná komedie Nikdy neří‑
kej nikdy a posledním filmem byl Slad‑

ký život. V polovině prázdnin jsme pro 
děti připravili Veselé hrátky z pohádky 
do pohádky – koncert písniček z českých 
pohádek, který si děti v zámeckém par‑
ku velice užily.
Již po sedmé se sešli amatérští nadšenci, 
kuchaři a kulináři, aby změřili své síly ve 
vaření kotlíkového guláše a soutěžili o ti‑
tul Dolnobenešovský Gulášmajster 2024. 
Všech devět soutěžních týmů přistoupi‑
lo k této akci velice zodpovědně a eru‑
dovaně. Od brzkých ranních hodin tře‑
tí srpnovou sobotu nejen připravovali 
své pokrmy, ale s velkou dávkou profe‑
sionality a nadšení přistupovali ke zdo‑
bení svých stánků a okolí.
Příjemným zpestřením byl soutěžní tým 
z partnerského města Rajecké Teplice, 
který si připravil speciální „Kůpelový“ 

guláš. Z příchozích návštěvníků byla vy‑
losována pětičlenná porota, která roz‑
hodla o tomto pořadí:

1.	 Místo: Tým Lovu zdar
2.	 Místo: Bejkův tým
3.	 Místo: Tým PAT a MAT
Ve volbě diváků zcela jednoznačně za‑
bodoval tým Srdcařů. Velké díky patří 
všem zúčastněným týmům a také part‑
nerům této soutěže, díky kterým si na 
nejednu pěknou cenu přišli i návštěv‑
níci akcc

Viktor Štefek

Kulturní dům
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Rozdělení žáků a pedagogů pro školní rok 2024 / 2025
Netřídní učitelé:
Mgr. Ludmila Faiková

Mgr. Silvie Krupová 

Mgr. Jiřina Pačková 

Mgr. Hana Maulerová

Mgr. Michaela Riedlová, DiS.

Externí učitelé:
Věra Dudová (katechetka)

Mgr. Pavel Kuchař (kněz)

Asistenti pedagoga:
Bc. Vendula Svobodová

Věra Dudová

Eva Kupková

Markéta Husovská

Jana Lakomá

Vychovatelky / vychovatelé školní 
družiny: 
Krista Hartošová

Eva Halfarová, DiS.

Mgr. Lucie Malohlavová

Jakub Mašík

Správní zaměstnanci:
Liana Diehlová

Iveta Kalužová

Lukáš Bjelka

Petra Nováková

Lenka Radová

Marta Otipková

Jana Kociánová

Hana Jarolimová

Irena Harasimová

Zuzana Hrbáčová

Pavla Holečková
	

Nový školní rok 2024/2025 se blíží!
Milí žáci, vážení zákonní zástupci, prázdniny se pomalu blíží ke svému závěru, mnozí se již těšíte 
do školy na své kamarády a učitele, a to znamená, že brzy odstartujeme nový školní rok 2024/2025.

V areálu hlavní školy již probíhá vý‑
stavba nové tělocvičny a je třeba počí‑
tat s tím, že při výuce v novém školním 
roce nás všechny čeká občas trochu 

„rušnější“ prostředí. Jsem si ale jist, že 
vše zvládneme bez problémů a mů‑
žeme se již nyní těšit na budoucí výu‑
ku tělesné výchovy v nové hale. Žáci 
v Zábřehu doufám ocení novou podla‑
hovou krytinu ve svých třídách a také 
vymalování učeben.

V pondělí 2. září společně přivítáme 
při slavnostním zahájení v Zábřehu 
v 800 hod. a v Kulturním domě v Dol‑
ní Benešově v 900 hod. bezmála 350 
žáků naší školy.

Úplně první školní rok to bude pro 
46 prvňáčků v Dolním Benešově a 12 
prvňáčků v Zábřehu.

V Dolním Benešově bude výuka pro‑
bíhat v 16. třídách, v Zábřehu máme 
2 třídy, ve kterých pracují 4 ročníky. 
Školní družina je připravena uspoko‑
jit až 120 žáků.

Našim novým prvňáčkům přeji hod‑
ně úspěchů v jejich důležitém život‑
ním období a našim letošním deváťá‑
kům přeji, aby si vybrali pro sebe tu 
nejvhodnější školu a dobře se připra‑
vili na budoucí profesi.
Stravování bude probíhat ve školní jí‑
delně na Nádražní ulici, stejně tak ve 

škole v Zábřehu.
Pro vstup žáků do školy na hlavní bu‑
dově bude z důvodu stavby tělocvičny 
vydán pokyn ředitele školy, se kterým 
budou žáci i zákonní zástupci sezná‑
meni před zahájením školního roku.
Zkrátka „jdeme do toho!“
My učitelé se budeme snažit dát dětem 
ten nejlepší základ výchovy a vzdělání.
Všichni zaměstnanci školy pak chtějí, 
aby se dětem ve škole líbilo, v jídelně 
chutnalo, a aby se ve škole cítily dobře.
Za vedení ZŠ přeji nám všem radost‑
né vykročení do nového školního roku.

Mgr. Leon Hahn
Ředitel školy

Zprávy ze školy 

Třída / Třídní učitel

I. ( 1. + 2. ročník )
Zábřeh

Mgr. Marie Adamíková

II. ( 3. + 4. ročník )
Zábřeh

Mgr. Zuzana Stanovská

I.A Mgr. Lenka Kotišová

I.B Mgr. Marcela Schmiedhamerová

II.A Mgr. Hana Kolaříková

II.B Mgr. Alena Drastíková

III.A Mgr. Jana Juchelková

IV.A Mgr. Marcela Halodová

IV.B Mgr. Barbora Slivková

V.A Mgr. Lucie Stromská

V.B Mgr. Marcela Bilíková

VI.A Mgr. Monika Kubincová

VI.B Mgr. Jan Schaffartzik

VII.A Mgr. Kateřina Dobrá

VIII.A Mgr. Nikola Jarošová

VIII.B Mgr. Pavla Měkýšová

IX.A Mgr. Daniela Gregorová

IX.B Mgr. Karin Postulková

Dvoudenní návštěva v družebním městě Rajecké Teplice
Koncem června, již v předem dohodnutém termínu, nás přivítalo družební město Rajecké Teplice. Členové SPCCH z Dolní Be-
nešova, Zábřehu a Bohuslavic, přijali pozvání na sportovní dny a spolu s představiteli města Dolní Benešov jsme spojili příjem-
né s užitečným.

Malebné lázeňské městečko na nás 
dýchlo klidnou atmosférou místa, kde 
nikdo nespěchá a čas plyne pomaleji. 
Po pěkném ubytování a krátkém odpo‑
činku jsme se vydali na prohlídku města. 
Procházeli jsme rozlehlým parkem, ob‑
divovali květinové záhony a lázeňské vily, 
avšak doménou, která zaujme nejvíc, je 
lázeňský komplet, který nese jméno řec‑
ké bohyně lásky a krásy – APHRODITE. 
Přes stylovou restauraci jsme prošli do 
hotelového tresoru. Doprovázeni od‑
borným výkladem, jsme měli jedineč‑
nou příležitost obdivovat uměleckou 
kopii českých korunovačních klenotů – 
svatováclavskou korunu, jablko a žez‑
lo. Za zmínku stojí i jejich pohnutá his‑
torie, která nás vrátí do roku 1938, kdy 
z obav z jejich odcizení, byly odvezeny 
z Prahy do Žiliny a následně pak do Rá‑
jeckých Teplic. Ukryty v tresoru za ně‑
kolikatunovými dveřmi tak byly chrá‑
něny před válečným konfliktem. Vrátili 

jsme se do současnosti a po kousku his‑
torie a úmorném dni, nás čekalo osvě‑
žení v termální vodě lázeňských bazénů. 
Každý měl na výběr buď vodu teplou 
nebo studenou.

Po teplém a slunném pátku jsme v so‑
botu vytahovali deštníky. Hry byly při‑
praveny, a tak trochu vody nás nemohlo 
odradit. Oblékli jsme modrá trička s lo‑
gem našeho města, dostali startovní čís‑
la a šli sportovat. Hry o pohár primátora 
města byly zahájeny slibem sportovců 
a snahou všech zúčastněných dostat ze 
sebe ten nejlepší výkon. V parku areá‑
lu hotelu Skalka byly připraveny stany 
pro účastníky a stanoviště pro jednotli‑
vé disciplíny. Barevně odlišení sportovci, 
pod dohledem zodpovědných rozhod‑
čích a pořadatelů se postupně přesouva‑
li na stanoviště sportovního dění a fan‑
dili jeden druhému. Faktem zůstává, že 
v daných hrách byla jen jedna věková 

kategorie, a to od šedesáti do stovky 
let a k tomu také odpovídala náročnost 
disciplín. Zúčastnili jsme se a jak se uká‑
zalo, místo deště nám opravdu pršelo 
štěstí. Odnášeli jsme si 21 medailí z cel‑
kového počtu 30 ks. Z toho 8 zlatých, 5 
stříbrných a 8 bronzových, a ještě navíc 
velký pohár primátora Rajeckých Teplic. 
Sláva vítězům a čest poraženým. Slzič‑
ky žádné nebyly, v tento den jsme zruši‑
li státní hranice. Všichni společně, a za 
doprovodu harmonikářů z Horní Súče, 
jsme si zazpívali a známé melodie nás 
vrátily o mnoho let zpátky.
Na závěr patří velké díky všem účast‑
níkům, městu za finanční podporu her, 
pořadatelům za vřelé přijetí, bohaté ob‑
čerstvení, kamarádský přístup a perfekt‑
ně připravenou akci.
Anna Malchárková

Za SPCCH Alena Zeissová
předsedkyně
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Ředitelství ZŠ v Dolním Benešově oznamuje, že
slavnostní zahájení školního roku 2024 / 2025

proběhne v pondělí 2. září
v Zábřehu v Základní škole v 8.00 hod., 

v Dolním Benešově v kulturním domě v 9.00 hod.

Školní družina 2024 / 2025
Školní družina při základní škole v Dolním Benešově se aktivně podílí na ovlivňování volného času žáků. 
Umožňuje zájmové a odpočinkové činnosti a různé formy přípravy na vyučování.

Má čtyři smíšená oddělení, která se nacházejí v budově ZŠ na Nádražní ulici a v budově ZŠ v Zábřehu. 
Činnost školní družiny (ŠD) je určena výhradně pro žáky prvního stupně základní školy. Žáci jsou přijímá‑
ni na základě řádně vyplněné přihlášky do naplnění kapacity. Přijetí do ŠD není nárokové, o umístění či 
případném vyloučení žáka z ŠD rozhoduje ředitel školy.

Vzhledem k velkému zájmu zákonných zástupců o umístění dětí v ŠD dáváme přednost dětem prvního až 
třetího ročníku základní školy a dětem zaměstnaných rodičů.

Provoz ŠD je rozvržen takto:
Ranní ŠD – v budově na Nádražní ulici v době od 6:15 do 7:45 hod.

Odpolední ŠD

•	 v budově na Nádražní ulici v době od 11:40 do 16:30 hod.

•	 v Zábřehu od 11:40 do 15:30 hod.

Rada města Dolní Benešov stanovila pro školní rok 2024/2025 úplatu za vzdělávání ve školní družině ve 
stejné výši jako v loňském roce, tedy:

1000 Kč za 1 dítě (ranní ŠD + odpolední ŠD), ve výši 800 Kč (pouze odpolední ŠD)  
a 200 Kč (pouze ranní ŠD)

Informace o pobytu ve školní družině letošních prvňáčků poskytnou vychovatelky ŠD rodičům v den za‑
hájení nového školního roku v prvních třídách. Rovněž budou rozdány přihlášky rodičům dětí, které byly 
přihlášeny do ŠD při zápisu do prvních tříd i všem ostatním zájemcům.

Krista Hartošová vedoucí vychovatelka ŠD

Turnaj s opékáním špekáčků

V pondělí 24. června jsme ukončili volejbalový kroužek tradičním turnajem pro naše svěřence. Děti soutěžily ve dvou 
kategoriích. V nižší kategorii to byly losované trojice a ve vyšší kategorii měřily své síly nalosované dvojice. Za hojné 
účasti rodičů a dalších rodinných příslušníků se odehrálo celkem 40 zápasů na dva hrané sety. Doba trvání setu byla 
7 minut. Po ukončení turnaje následovalo vyhodnocení nejlepších, předání medailí a cen. Malou cenu v podobě slad‑
kosti dostal každý hráč. Jak už se stalo tradicí, na závěr jsme si společně pochutnali na špekáčcích upečených na ohni. 
Děkujeme všem trenérům a dobrovolníkům z řad rodičů, kteří nám pomohli s organizací turnaje, především v roli 
rozhodčích.

za oddíl volejbalu Mgr. Monika Kubincová

Harmonogram školních 
prázdnin 2024/2025
podzimní prázdniny: 29. 10. 
a 30. 10. 2024

vánoční prázdniny: 

23. 12. 2024 – 3. 1. 2025 
• vyučování začne v pondělí 6. 1. 2025

pololetní prázdniny: pátek 31. 1. 2025

jarní prázdniny: 10. 3.–16. 3. 2025

velikonoční prázdniny: 17. 4. 2025

hlavní prázdniny: 28. 6.–31. 8. 2025 
• výuka začne v pondělí 1. 9. 2025

Pronajmeme prostory
(kanceláře)
v Dolním Benešově
18 – 40 m2

tel. : 777  566  658
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ky a po výborném výkonu zaslouženě 
vyhrálo se ziskem 16,5 bodu (z 21 mož‑
ných). Výborným individuálním výsled‑
kem k tomu přispěli Radek a Robin, oba 
shodně se 6 body ze 7 kol. Stříbrnou po‑
zici obsadili mladíci z DB „B“ (Tillmann 
Stanislav, Tillmann Tomáš, Kučera To‑
máš) s 15 body na kontě po výhře nad 
Hrabyní v posledním kole. Z družstva 
se nejvíce dařilo novému kapitánu áčka 
Tomáši Kučerovi, který získal na 3. ša‑
chovnici také vynikajících 6 ze 7. 
O poslední medailové místo se odehrá‑
val zajímavý souboj, do kterého moh‑
lo promluvit více družstev. Nakonec 
ovšem po výhře ve vzájemném duelu 
a k velké radosti ředitele turnaje Lubo‑
še Bělky proklouzlo na bronzový stupí‑
nek družstvo DB „D“ (Vitásek Tomáš, 
Bělka Lubomír, Vavřínková Anna), kte‑
ré porazilo DB „C“ (Rakús Pavel, Wec‑
zerek Marek, Dvořáček Jan) poměrem 
2-1 zásluhou výhry Tomáše na 1. šachov‑

nici a uhrálo dohromady 13 bodů. Na 
„C“ zbyla brambora, a to pouze o lepší 
pomocné hodnocení před Orlem Opa‑
va a Hrabyní, když všechna tato druž‑
stva uhrála 12 bodů. Za „C“ nejvíce bodů 
přidal Honza Dvořáček na 3. desce (5,5 
bodu – 4. nejlepší individuální výsledek), 
naopak mizerně hrál autor článku na 1. 
šachovnici se ziskem pouhých 2,5 bodu. 
Družstvo Orla táhnul na 1. šachovnici vý‑
borně hrající Adam Kovalčík (5/7) a ma‑
tadory z Hrabyně zase Marcel Řezníček 
(taktéž 5/7). 
Turnaj probíhal v přátelsky hlučné at‑
mosféře pod taktovkou hlavního bavi‑
če z POGO Budišova, i tak ale hlavní 
rozhodčí Matouš Gemsa neřešil žádné 
spory. Venkovní počasí atakující teplo‑
ty 30° a nedostatečný výkon klimatizace 
vyloženě vybízelo ke konzumaci zlatavé‑
ho moku, který ale musel být donášen 
z místní hospody na Rynku, kam se také 
většina účastníků po skončení turnaje 

přesunula. Na příští rok budeme muset 
objednat více šachové počasí.

Kroužek mládeže
V průběhu září bude zahájen také ša‑
chový kroužek. Informace najdete na 
webových stránkách našeho klubu, 
případně můžete s dotazy kontaktovat 
hlavního trenéra na e‑mailové adrese: 
pavel.rakus@seznam.cz

Následující šachové akce
Po delší odmlce se šachové soustředě‑
ní před sezonou opět vrací na klasické 
místo – chatu Armaturka na Starých 
Hamrech. V sobotu 21. září pořádá náš 
klub největší šachový turnaj pro dospě‑
lé i mládež – již 38. ročník Memoriálu 
Karla Osmančíka. Aktualizace se bude‑
me snažit průběžně dávat na webové 
stránky klubu, jejichž adresa je: www.
sachydb.cz

Za výbor ŠK TJ Dolní Benešov

Aktuality ze šachového klubu TJ Dolní Benešov
Během letní šachové pauzy pořádal náš klub jediný turnaj. Od září opět startují kroužky mládeže, turnaje pro děti i dospělé 
a také různé akce, například soustředění na chatě Armaturka na Starých Hamrech.

Okresní přebor družstev
V sobotu 27. 7. se do Dolní Benešova 
sjelo dohromady 10 družstev, aby v pří‑
sálí kulturního domu zabojovala o titul 
okresního přeborníka. Hrálo se na 3 ša‑
chovnicích, 7 kol rapid tempem 2 × 10 mi‑
nut + 3 s za každý provedený tah. Domá‑
cí klub postavil celkem 6 družstev, z toho 
1 bylo namixované z hráčů Slavoje Poru‑
ba, Slezanu Opava a právě DB. Dále si 

přijeli zahrát také kolegové z Hrabyně, 
Orlu Opava, POGO Budišova a Vítko‑
va. Favoritem bylo před zahájením sou‑
bojů na 64 polích mix družstvo, hrající 
s označením DB „B“, dobrý výsledek se 
očekával i od mladého družstva DB „A“ 
a dalších papírových favoritů Hrabyně 
a DB „C“. Ke ztrátám favoritů ale zača‑

lo docházet již v prvních kolech a o pře‑
kvapivé výsledky nebylo nouze. Ve 3. 
kole došlo na ostrý souboj DB „A“ vs. 

„B“ kde mladé pušky i díky výhře Standy 
Tillmanna nad Radkem Caletkou uspěly 
a porazily rivala v poměru 2,5–0,5. Bo‑

hužel hned v následujícím kole stejným 
poměrem prohráli proti DB „C“ a přes 
8/9 v posledních 3 kolech jim tyto ztra‑
cené body chyběly. Družstvo DB „B“ (ve 
složení Caletka Radomír, Olšar Robin, 
Gemsa Pavel) totiž v posledních 3 ko‑
lech bodovalo naplno bez ztráty kytič‑

Pořadí Družstvo Partie V R P Partiové b.  Zápasové b. 
1. Dolní Benešov "B" 7 6 0 1 16,5 18
2. Dolní Benešov "A" 7 6 0 1 15 18
3. Dolní Benešov "D" 7 3 2 2 13 11
4. Dolní Benešov "C" 7 4 1 2 12 13
5. Orel Opava 7 4 0 3 12 12
6. ŠKTP Hrabyně 7 3 1 3 12 10
7. Dolní Benešov "E" 7 2 2 3 10 8
8. POGO Budišov 7 2 2 3 8,5 8
9. Dolní Benešov "F" 7 0 0 7 3,5 0
10. ŠO TJ Vítkov 7 1 0 6 2,5 3

Vítězné družstvo. Zleva ředitel turna-
je Bělka L., Olšar R., Caletka R., Gem-
sa P.

Souboj DB „B“ vs. DB „A“. Na první šachovnici si cenný skalp předního okresního hrá-
če připsal Standa Tillmann (vpravo)

Na „C“ v červených barvách domácího klu-
bu zbyla pouze brambora. Zleva Rakús P., 
Weczerek M., Dvořáček J.

Bronzové překvapení - DB „D“ ve složení 
(zleva) Bělka L., Vavřínková A., Vitásek T.

Mladé družstvo DB „A“ ve složení Till-
mann T., Tillmann S. a Kučera T. vybo-
jovalo stříbro

Oddíl jachtingu TJ Dolní Benešov
V měsíci červenci a srpnu uspořádal náš oddíl plavby lodí po rybníku Nezmar pro 
širokou veřejnost.K dispozici byly projížďky na lodích a umožnění lidem pohled na 
naše krásné město z paluby lodi. Ve stánku je čekalo občerstvení v podobě čepované-
ho piva a malinovky a jiných pochutin.

Podle ohlasů se všem akce líbila, počasí 
v obou termínech vyšlo na jedničku. Zá‑
roveň musíme poděkovat paní Pavlíně 
Štěpitové z restaurace na Hřišti za po‑
skytnutí občerstvení ve formě malinovky 
a coly, které nám poskytla ve formě daru 

na naše akce. Děkujeme všem kdo přišli 
a podpořili nás, a všem členům našeho 
klubu za pomoc na přípravě a realiza‑
ci akce, která byla podle ohlasů zdařilá.

za oddíl jachtingu Pavlína Lampová
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Tenisové sportovní příměstské tábory
V  letošním ročníku 
jsme mohli přivítat na 
dvorcích našeho klubu 
přesně 50 dětí, které 
si vybíraly ze dvou ter‑
mínů. Početnější čer‑
vencový tábor se nesl 
v  duchu horkého po‑
časí. Děti si tak užíva‑
ly mimo jiné i nedaleký 
bazén, který je součástí 

Sauny Dolní Benešov. Nesmělo chybět již tradiční čtvrteční 
přespání v tělocvičně. Novinkou pro letošní ročník byl zají‑
mavý program zprostředkovaný legionářským spolkem. Děti 
si vyzkoušely střelbu z luku, kuličkových pistolí a praku. Vel‑
mi bychom chtěli poděkovat všem sponzorům, kteří přispě‑
li finanční či materiální pomocí na táborech.

Dolnobenešovská tenisová tour
Pro přiblížení závodního tenisu našim vycházejícím teniso‑
vým nadějím jsme pro letošní ročník připravili sérii pěti klu‑
bových turnajů ve třech kategoriích – starší žactvo, mladší 
žactvo, babytenis. Turnaje jsou plánovány vždy na jednu ne‑
děli v měsíci od června po září. Během každého turnaje hrá‑
či za konečné umístění získávají bodový zisk, který se sčítá 
do žebříčku celé tour. Na závěrečné slavnosti našeho klu‑
bu pak budou vyhlášeny výsledky a hráči budou odměněni. 
V září nás čekají poslední dva klubové turnaje – 1. 9. a 15. 9.

Dolnobenešovské Roland Garros
Jste milovníky bílého sportu a rádi byste se porovnali s ostat‑
ními? Právě pro Vás je tu připraven amatérský tenisový turnaj 
v našem sportovním areálu. Druhou zářijovou sobotu je totiž 
na programu 5. ročník Dolnobenešovského Roland Garros. 

Kromě hodnotných cen se můžete těšit na tu pravou paříž‑
skou atmosféru s ochutnávkou francouzských sýrů a vín. Při‑
hlásit se může každý na email klubu – tenisdb@seznam.cz 
nebo formou SMS na tel. Číslo +420 605 453 189.

René Dihel

Novinky z tenisového klubu Zprávy z TJ Dolní Benešov
Výstavba beachvolejbalových kurtů je v plném proudu a ještě přidáme…

V minulém čísle zpravodaje jste se mohli 
dočíst, že se našemu TJ podařilo získat 
dotaci od Národní sportovní agentury 
(NSA) na výstavbu dvou beachvolejba‑
lových kurtů. V současné době již naplno 
probíhají stavební práce. Okolo stávají‑
cích volejbalových kurtů je již vybudo‑
van přístupový chodník, jsou udělány 
terénní úpravy a dokončeny výkopové 
práce. Probíhá příprava stavby bezbari‑
érové rampy a výstavba obvodového zá‑
kladu pro samotné hřiště. Všechny sta‑
vební práce probíhají dle stanoveného 
harmonogramu prací.
Radost z probíhajících prací na tomto 
projektu byla navíc umocněna zprávou, 
kterou jsme na přelomu prázdnin obdr‑
želi z NSA. Podařilo se nám získat i dru‑
hou dotaci o kterou jsme žádali, a to 
na rekonstrukci tenisových kurtů. Cí‑
lem druhého plánovaného projektu je 
modernizace současných 3 tenisových 
kurtů na požadavky ITF/ČTS (rozměry, 
osvětlení, oplocení, odvodnění apod.), 
modernizace tréninkové stěny, včetně 
výměny stávajícího povrchu a vybudo‑
vání bezbariérových přístupů ke všem 
částem sportoviště. Předpokládané za‑
hájení rekonstrukce očekáváme v prů‑
běhu října 2024 a bude ji provádět fy. 
RIDERA. Celkové plánované investiční 
náklady by neměli přesáhnout částku 
17 774 330 Kč včetně DPH. Z toho dota‑
ce z NSA, která bude TJ opět poskytnuta 
předem, činí 12 442 031 Kč (70%) a měs‑
to se bude podílet částkou 5 332 299 Kč 
(30%).
Po dokončení výstavby beachvolejba‑
lových kurtů a rekonstrukce tenisových 
kurtů budou tyto sportovní plochy k dis‑
pozici pro širokou veřejnost, což přinese 
novou energii do místního sportovního 
života. Výsledkem bude nejen nové a re‑
novované sportovní zařízení, ale také 
další krok k podpoře zdravého životní‑
ho stylu a sportovního ducha v našem 
městě. Děkuji touto cestou všem zain‑
teresovaným, kteří se oběma projektům 
věnovali a i nadále věnují.
obr 1: staveniště beachvolejbalových kurtů
obr 2: koordinační situace rekonstrukce 
tenisových kurtů

za TJ Dolní Benešov Jan Kubinec – 
předseda

Pivní slavnosti 2024
Druhá zářijová sobota patří v  Dolním Benešově neodmyslitelně Pivním 
slavnostem. Jejich XXVII. ročník přinese nejen spoustu druhů piv a bohaté 
občerstvení, ale také zajímaný program, v kterém se představí Městský or‑
chestr mladých z Dolního Benešova, studentská kapela METAMORFÓZA, 
PETR BENDE & band a zcela nový projekt JUKEBOX HEROES, ve kterém 
máte možnost sami rozhodnout, které songy v tento večer zazní a závě‑
rečná Afterparty s DJ. Pro děti budou připraveny skákací hrady a malování 
na obličej. Moc se vás těšíme!
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Nohejbalový turnaj
Dne 6. července se na dětském hřišti v Zábřehu konal tradiční nohejbalový turnaj, který přilákal nejen mnoho účastníků, ale i di-
váků. Slunečné počasí, vůně čerstvě posečené trávy a přátelská atmosféra vytvořily ideální podmínky pro tento sportovní svátek.

Turnaje se zúčastnilo sedm týmů, kte‑
ré předvedly vynikající techniku a neú‑
navnou bojovnost. Už od ranních hodin 
bylo na co se dívat. Zápasy byly čas‑
to vyrovnané a rozhodovaly je až závě‑
rečné momenty. Diváci mohli sledovat 
krásné smeče, přesné nahrávky a ob‑
divuhodné bloky. Finálový zápas byl 
opravdovým vyvrcholením celého dne. 
Oba týmy předvedly fantastický výkon, 
který držel diváky v napětí až do posled‑
ní chvíle. Po vyrovnaném souboji se na‑
konec z vítězství radoval tým ve složení 
Jiří Jarkuliš, Michal Bábík, Jakub Petr. Na 
druhé příčce se umístili Tomáš Glogar, 
Ondřej Balarin a Tadeáš Slivka, třetího 
místa se zhostili Roman Vitásek, Martin 
Klemens a Michael Louis Charlton Ca‑
sey. Turnaj nebyl jen o vítězství a poráž‑
kách. Všichni účastníci si pochvalovali 
přátelskou atmosféru a fair play ducha, 
který po celou dobu vládnul.

Na závěr je třeba poděkovat organizá‑
torům za skvěle zvládnutý turnaj. Jejich 
pečlivá příprava a oddanost sportu za‑
jistily hladký průběh celé akce. Dík pat‑
ří i všem dobrovolníkům, kteří přispěli 
k úspěchu tohoto dne. Tento turnaj zno‑
vu potvrdil, že nohejbal má pevné místo 
v srdcích místních sportovních nadšen‑
ců a zůstává významnou součástí naše‑
ho sportovního kalendáře.

Za tým pořadatelů Mgr. Nikol Petrová

Nový ročník 2024 / 2025 začíná
Vážení sportovní přátelé, příznivci fotbalu v Dolním Benešově. Jarní přestávka je u konce a příprava na 
novou sezónu 2023 / 2024 je v plném proudu.

A muži
Pod vedením trenéra Jaroslava Samso‑
na a jeho asistenta Pavla Bardoně za‑
čala 15. 7. příprava na nový ročník. Na 
prvním tréninku se hlásilo do přípravy 
18 hráčů, mezi kterými nechybělo po‑
četné množství mladíků z vlastního do‑
rostu. Příprava nabrala tempo, už po 
pár dnech, v sobotu 20. 7. jsme sehráli 
první přípravné utkání.

Přípravné zápasy
A mužstva
MFK KRAVAŘE : FCDB 3:1
Branky : Kaluža
FCDB : MFK BRUNTÁL 2:2
Branky : Glogar, vlastní
FCDB : TJ SOKOL KOBLOV 2:6
Branky : Labuda, Hluchník
FCDB : PETŘVALD U KARVINÉ 7:1

Strahovice  –  FCDB 1:2
Zajímavé prajzské derby bylo k vidě‑
ní ve Strahovicích, kam přicestovali 
naši fotbalisté, kteří ještě loni působili 
v krajském přeboru. Domácí fotbalisté 
byli v prvním poločase nebezpečnější, 
o čemž svědčily šance v úvodu zápa‑
su. Dolní Benešov se rozjížděl pomale‑

ji, ale postupem času přebíral kontrolu 
na míči. Rychlonohý Skroch pláchl po 
levém křídle, ale na brankáře Nevřelu 
si nepřišel. Na opačné straně zazdil tu‑
tovku strahovický Josefus, na kterého 
po standardce Michala Malchárka zí‑
vala zcela odkrytá klec, ale míč přistál 
pouza na břevně. Našim vyšel parád‑
ně vstup do druhého dějství. Po pěkné 
kombinaci a ostrém centru Hluchníka si 
totiž Tomíček nešťastně srazil balon do 
vlastní sítě – 0:1. Domácí se ani neotře‑
pali a museli spolknout další hořký dou‑
šek. Hluchník se podepsal i pod druhou 

trefu, když jeho drzý průnik musela stra‑
hovická defenziva zastavit za cenu pe‑
nalty, kterou proměnil Skroch – 0:2. Do‑
mácí se ještě nevzdali. Střídající Vojtěch 
Malchárek značně oživil hru a mohl po 
pár minutách vrátit svůj tým do zápasu. 
Jenže nájezd a následný lob se mu ne‑
zdařil tak, jak by potřeboval. V dolnobe‑
nešovském dresu neuspěl Sebrala a za 
Strahovice pak selhal Vojtěch Tomíček, 
který mířil pouza do náruče připravené‑
ho brankáře Rozsypala. Ujala se až dal‑
ší akce neúnavného Michala Malchárka, 
který nabil do běhu Vojtěchovi Tomíčko‑
vi a ten pečetil na výsledných 1:2.

Dorost
1 kolo poháru hráli dorostenci na hřišti 
v Zábřehu proti Malým Hošticím. V na‑
pínavém a bohatém zápase na góly bo‑
hužel prohráli 4:5 a cesta v poháru pro 
ně skončila. Podzimní část soutěže za‑
hájili na domácím trávníku proti Staré 
Bělé s výsledkem 3:3.

Děkujeme páni trenéři!!!
Chtěli bychom Vám touto cestou podě‑
kovat za veškeré úsilí, které jste v prů‑
běhu let věnovali benešovským dětem 
jako trenéři přípravky.

Martine a Petře, přejeme vám do Vaše‑
ho trenérského důchodu jen to nejlep‑
ší, hodně zdraví a štěstí.

FC Dolní BenešovNováček v benešovském dresu Obed 
Joshua

Nováček - brankář Martin Rozsypal

Strahovice – FCDB  1:2

Trenéři  -  Kučera Petr a Komárek Martin

Pivní slavnosti 
v sobotu 7. 9. 2024 od 15.00 hodin

na náměstí C. Lellka

Program:
15.00  Městský orchestr mladých Dolní Benešov

16.30  Metamorfóza

18.30  PETR BENDE & band

20.30  JUKEBOX HEROES

24.00  DJ

Kulturní dům Dolní Benešov vás srdečně zve na 

Dopřejte 
si dobrou 

míru ! 
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Kulturní dům

Kulturní dům Dolní Benešov
Opavská 161, 747 22 Dolní Benešov
tel.: 553 651 159, e‑mail: zpravodaj@kddb.cz

Program září – říjen
Pondělí 2. 9.	 /	 Slavnostní zahájení nového  
		  školního roku
Čtvrtek 5. 9.	 /	 Zasedání zastupitelstva města
Sobota 7. 9.	 /	 Pivní slavnosti
Středa 18. 9.	 /	 Členská schůze SPCCH
Sobota 21. 9.	 /	 Memoriál Karla Osmančíka
Neděle 22. 9.	 /	 Tlapková patrola
Neděle 22. 9.	 /	 Krajská výstava psů
Sobota 28. 9.	 /	 HATTRICK – ROHONY, DJ Lucky Boy, 
		  DJ Lowa
Neděle 29. 9.	 /	 ŠAMU – Ani o den dýl!
Sobota 5. 10.	 /	 Dětská podzimní burza

Sobota 12. 10.	/	 Rybářské závody
Neděle 13. 10.	/	 Koncert Chvály a díky - kostel  
		  sv. Urbana Zábřeh
Úterý 15. 10.	 /	 Pietní akt k uctění obětí válek
10 – 22. 10.	 /	 Taneční kolony manželů  
		  Hartmanových

Připravujeme :
Sobota 9. 11.	 /	 Míša Růžičková
Sobota 16. 11.	 /	 Slavnosti sv. Martina
Neděle 17. 11.	 /	 Podzimní koncert Dolbendu
Úterý 19. 11.	 /	 Jen pravdu, drahý – divadelní  
		  představení
Pondělí 2. 12.	 /	 Vím, že víš, že vím – divadelní  
		  představení 

 

XXVII. Burza dětského,těhotenského 
oblečení, hraček a sportovních potřeb  

 (podzim- zima)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

realizována ve spolupráci s KD Dolní Benešov  
 

Místo konání:  Kulturní dům Dolní Benešov  
Termín konání: 

Pátek 4.10.2024  15:00 – 19:00h. – příjem věcí k prodeji 
Sobota 5.10.2024  8:00 – 12:00h. – prodej věcí 

Neděle 6.10.2024 8:00 – 10:00h. – celkové finanční vyrovnání a 
vrácení neprodaných věcí  

 

 Prosím sleduje informace na www. dolnibenesov. cz,  FCB veřejná skupina Burza Dolní Benešov       
 

Omezený příjem věcí k prodeji, pouze 75ks na přítomnou osobu do velikosti 170, vše v čistém a 
nezničeném stavu!!! 

 

POZOR: možnost osobního vyzvednutí kódů a vypsání seznamů věcí předem. 
V termínu 23.-25.9.2024 možno vyzvednout pouze po telefonní domluvě  

v D. Benešově tel. 607 040 345, 732 269 921,728 385 261 
   Za správné označení věcí zodpovídá majitel, který nám svým podpisem stvrdí 

správně vypsané údaje. 
   

Finanční výtěžek z akce věnujeme MŠ a ZŠ Dolní Benešov a Zábřeh 
Těšíme se na Vás 

Maminky a KD Dolní Benešov 
 

Podmínky prodeje: kontakt 732 269 921, 728 385 261 
Je vybírán manipulační poplatek Kč 2,-/ks, který bude odečten při vyúčtování věcí v neděli.  
Ceny prodávaného zboží si určí majitel. Z ceny prodaného zboží bude odečteno 10%. 


